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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e três.  Aos quatorze dias do mês de fevereiro, realizou-se, de forma 

remota, através de vídeo conferência, a segunda reunião ordinária que contou 

com a presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o 

presidente solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando 

todos presentes. Em seguida, o vereador Bruno Barreiro fez a leitura do Capítulo 

8, Versículos 14 a 21, narrado por São Marcos da Bíblia Sagrada. Na sequência, 

a pedido do vereador Carlin Moura e com a aquiescência de todos os 

vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido 

aprovada, por unanimidade.  Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto 

de Lei Complementar nº 001/2023 – “Altera a Lei nº 1.611, de 30 de dezembro 

de 1983 – Código Tributário do Município de Contagem, e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 003/2023 – 

“Desafeta e autoriza permuta de bem público e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 018/2023 – “Denomina “Terminal 

SIM Shopping Contagem”, o terminal de integração do Sistema Integrado de 

Mobilidade – SIM, situado no Parque Sarandi, na Avenida Severino Ballesteros 

Rodrigues, nº 1.300, Bairro Arvoredo, neste Município”, de autoria do vereador 

1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Projeto de 

Resolução nº 001/2023 – “Aprova o Parecer Prévio emitido pelo Tribunal de 

Contas relativo às Contas do Exercício Financeiro de 2006”, de autoria da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas.  Na sequência, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos, Indicações e 

Moções, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 

saber: Indicação nº 163/2023 – “Requer a manutenção e reforma urgente na 

Escola Municipal Senador Jose Alencar, tendo em vista a grande infiltração e 

vazamento de água dentro das salas de aula, nas últimas chuvas, Bairro 

Sapucaias II”, de autoria do vereador Daniel Carvalho;.  Indicação nº 165/2023 – 

“Solicita ao Poder Executivo manutenção geral com recapeamento e 

requalificação asfáltica nas ruas Pará de Minas, Pitangui, Bernardo Monteiro, 

Senhor do Bonfim, São Sebastião, Cambuquira, Nossa Senhora do Perpétuo 

Socorro, ruas A,B,C,D e F, Bairros Maria da Conceição, Santa Edwiges, Perobas 

e região, neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Nesse 

instante, para ilustrar o seu pronunciamento, Daniel Carvalho exibiu um vídeo, 

que mostrou a situação da escola, bem como a situação das ruas dos bairros 

acima citados; Requerimento nº 074 /2023 – “Intervenção para ser adotada as 

medidas cabíveis para a resolução dos problemas de falta de monitores 

especializados para crianças e adolescentes do Transtorno do Espectro Autista- 

TEA nas escolas da rede pública do município de Contagem”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia). Aparteando, a vereadora líder de governo, 

Moara Saboia disse que a Secretaria Municipal de Educação já estaria 

chamando os monitores. E com relação aos professores, Moara informou que 

eles, também, já estariam sendo chamados de acordo com as demandas nas 

escolas; Requerimento nº 075 /2023 – “Intervenção para que sejam adotadas as 

medidas cabíveis para resolução dos problemas da falta de médicos 

especialistas e de uma equipe multidisciplinar para tratamento da doença do 



2 
 

lúpus no Centro de Consultas Especializadas Iria Diniz (CAE) na avenida João 

César de Oliveira, n° 3620, no bairro Eldorado, neste Município”, de autoria do 

vereador Léo da academia. Esse vereador aproveitou para manifestar a sua 

indignação pelo ato de vandalismo no posto de saúde da UBS do bairro 

Bandeirantes. Ele solicitou ao executivo municipal que possa colocar câmeras 

de vídeo nessas UBS, a fim de inibir as ações de vândalos;  Requerimento nº 

085/2023 – “Projeto de revitalização do campo do Benfica na rua Águas 

Marinhas no bairro Santa Luzia, cercamento, capina roçada, recolhimento de 

entulhos, construção de alambrados e muro de arrimo”, de autoria do vereador 

José Antônio (do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 087/2023 – “Projeto 

de revitalização do campo do Cruzmaltino no bairro Quintas Coloniais, 

cercamento, capina roçada, recolhimento de entulhos, construção de alambrado 

e arquibancada e revitalização de banheiros, vestiários e pavimentação da rua 

de acesso”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). 

Aparteando, o presidente Alex informou que, de acordo com o Secretário 

Municipal de Esportes, essa reforma está prevista para iniciar na próxima 

semana. Na sequência, o vereador José Antônio agradeceu a Secretaria de 

Esportes pela atenção dada às demandas dos  bairros Perobas e Praia; 

Indicação nº 283/2023 – “Capina e limpeza da Praça do bairro Oitis localizada 

na rua Vinte e Seis esquina com Ébano, bairro Oitis, neste Município”, de autoria 

do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 277/2023 – “Capina e limpeza da praça 

do campo de futebol do Jardim Laguna, localizada na avenida João Gomes 

Cardoso esquina com rua Trinta e Quatro no bairro Jardim Laguna/ Oitis, neste 

Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco. Passando à discussão e 

votação de projetos, foi pedido vistas, e acatado pela Mesa Diretora, ao  Veto 

Parcial à Proposição de Lei n.º 141/2022, originária do Projeto de Lei 

Complementar n.º 024/2022, que “Altera a Lei Complementar n.º 104, de 20 de 

janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos 

servidores do Município de Contagem que integram o Sistema Municipal de 

Saúde – PCCV – da Saúde, e altera a Lei Complementar n.º 105, de 20 de janeiro 

de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos – PCCV para 

os Servidores Públicos do Município de Contagem da Administração Direta que 

integram os Quadros Setoriais da Administração, da TransCon”, de autoria do 

Poder Executivo. O presidente Alex Chiodi explicou que a esse projeto foram 

incluídas várias emendas no intuito de beneficiar outras categorias, com  

reajustes e recomposições. Entretanto, a Secretaria de Governo teria 

comunicado a esta presidência o envio, para este Legislativo, de projetos que 

contemplarão as categorias citadas nas emendas do legislativo. O que foi 

corroborado pela líder de governo, vereadora Moara Saboia. No horário 

destinado ao Grande Expediente, o vereador Vinícius Faria, presidente da 

Comissão de Saúde desta Casa, falou de suas visitas às UPAS, UBS e diversas 

unidades de saúde, que têm como objetivo detectar as demandas que serão 

levadas até a prefeita para providências diversas. Vinícius agradeceu a todos os 

vereadores integrantes da Comissão de Saúde, como o Bruno Barreiro, Ronaldo 

Babão, Gegê Marreco e afirmou que eles trabalharão para levar um sistema de 

saúde melhor para a população de Contagem. O que foi corroborado pelo 

vereador Gegê Marreco que também colocou-se à disposição para trabalhar em 

http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=37187
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=37187
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prol de uma melhor saúde em Contagem. Aproveitando a oportunidade, Gegê 

voltou a cobrar a iluminação da Praça da rua 26 do bairro Oitis, no 

entroncamento com a rua Sequoia e rua Ébano, divisa dos bairros Oitis e Jardim 

Laguna. Gegê informou que há dois anos ele teria feito um requerimento 

solicitando limpeza e iluminação para essa praça. Entretanto, a limpeza teria sido 

realizada através de um mutirão feito pelos moradores daquela região. Gegê 

ainda comentou sobre a sua indicação que solicita a iluminação da pracinha do 

campinho da Rua João Gomes, com a rua 34 no bairro Oitis, neste Município. 

Por questão de ordem o vereador Ronaldo Babão, relator da Comissão de 

Saúde, falou do belíssimo trabalho que essa comissão vem desenvolvendo no 

município de Contagem. Ele, também, comprometeu-se em sempre trabalhar 

pela saúde em Contagem. O que foi corroborado pelo vereador Bruno Barreiro, 

relator suplente dessa comissão. Na oportunidade, Bruno parabenizou as 

colegas Glória da aposentadoria e Silvinha Dudu que também fazem parte dessa 

comissão.  Logo após, foi lida pelo 1º Secretário a composição da nova 

Comissão Permanente desta Casa Legislativa, para o biênio de 2023/2024, a 

saber: Comissão de Legislação, Constituição e Justiça: Presidente: Titular: 

Vereadora Daisy Silva; Vice-presidente: Arnaldo de Oliveira; Relator: Bruno 

Braga Batista – Bruno Barreiro; Suplentes: Presidente: Glória (da 

aposentadoria); Vice-presidente: José Geraldo de Almeida (Gegê Marreco); 

Relator: Ronaldo de Paula Silva – Ronaldo Babão. Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas: Titular: Presidente: Vereador Leandro – Léo 

da Academia; Vice-presidente: José Geraldo de Almeida – Gegê Marreco; 

Relatora: Silvia da Cruz Messias – Silvinha Dudu; Suplentes: Presidente: Glória 

da aposentadoria; Vice-presidente: Arnaldo de Oliveira; Relator: Daniel Flávio de 

Moura Carvalho – Daniel Carvalho. Comissão de Administração, Serviços 

Públicos, Transportes e Infraestrutura: Titular: Presidente Daniel Flávio de Moura 

Carvalho – Daniel Carvalho; Vice-Presidente: Hugo Costa Vilaça; Relator: 

Ronaldo Paulo da Silva – Ronaldo Babão; Suplentes: Presidente: Leandro da 

Silva – Léo da academia; Vice-Presidente: Itamar dos Santos da Silva – Pastor 

Itamar; Relatora: Glória da aposentadoria. Comissão de Direitos Humanos e 

Assistência Social – Titular: Presidente Glória da aposentadoria; Vice-

Presidente: Daisy Silva; Relator: Leandro- Léo da academia; Suplentes: 

Presidente: Itamar dos Santos da Silva – Pastor Itamar: Vice-presidente: 

Ronaldo Paulo da Silva – Ronaldo Babão; Relator: Carlos Magno de Moura 

Soares – Carlin Moura. Comissão de Meio Ambiente, Política Urbana, Rural e 

Habitação: Titular: Presidente: Denilson (da JUC); Vice-presidente: Carlos 

Magno de Moura Soares – Carlin Moura; Relator: Glória da aposentadoria; 

Suplentes: Presidente: Hugo Costa Vilaça; Vice-presidente: Silvia da Cruz 

Messias – Silvinha Dudu; Relator: José Geraldo de Almeida- Gegê Marreco. 

Comissão de Esporte e Lazer: Titular: Presidente: Leandro – Léo da academia; 

Vice-presidente: Daniel Flávio de Moura Carvalho – Daniel Carvalho; Relator: 

Silvia da Cruz Messias – Silvinha Dudu; Suplentes: Presidente: Denilson da JUC; 

Vice-presidente: Daniel do Irineu; Relator: Glória da aposentadoria. Comissão de 

Ética Parlamentar: Titulares: Presidente: Hugo Costa Vilaça: Vice-presidente: 

Silvia da Cruz Messias – Silvinha Dudu; Relator: Kewen Abne Motta; Suplentes: 

Presidente: Marcus Vinícius Rangel Faria – Vinícius Faria: Vice-presidente: 



4 
 

Daisy Silva; Relator: Denilson da JUC. Comissão de Educação: Titular: 

Presidente: Kewen Abne Motta; Vice-presidente: Itamar dos Santos da Silva – 

Pastor Itamar; Relator: Carlos Magno de Moura Soares – Carlin Moura; 

Suplentes: Presidente: Daniel do Irineu; Vice-presidente: Daisy Silva; Relator: 

José Geraldo de Almeida – Gegê Marreco. Comissão de Saúde: Titular: Marcus 

Vinícius Rangel Faria – Vinícius Faria; Vice-presidente: José Geraldo de Almeida 

– Gegê Marreco; Relator: Ronaldo Paulo da Silva – Ronaldo Babão; Suplentes: 

Presidente: Silvia da Cruz Messias – Silvinha Dudu; Vice-presidente: Glória da 

aposentadoria; Relator: Bruno Braga Batista – Bruno Barreiro. Em seguida, 

foram votados e aprovados, por unanimidade, as indicadas para o Diploma de 

Mérito da Mulher Contagense, a saber: Vereador Presidente Alex Chiodi: Marina 

das Graças Silva; 1º Vice-presidente: Vereador José Antônio (do Hospital Santa 

Helena): Lúcia de Fátima Martins Motielo; 2ª Vice-Presidente Glória (da 

aposentadoria): Geralda Meireles Pereira; Vereador 1º Secretário José Carlos 

Gomes: Marlene Agda Soares Conceição; 2º Secretário Itamar dos Santos da 

Silva (Pastor Itamar): Pastora Gabriela Antunes Genaro de Oliveira; Vereador 

Abne Motta: Melina Isabel Silva Clemente; Vereador Arnaldo de Oliveira: Maria 

das Graças Lopes dos Santos; Vereador Bruno Barreiro: Cristiane dos Santos 

Rocha; Vereador Carlin Moura: Mayara Luna Rocha; Vereadora Daisy Silva: 

Valdilena de Brito; Vereador Daniel Carvalho: Maria Aparecida Corrêa Faleiro; 

Daniel do Irineu: Maria da Penha Borges Oliveira; Denilson da JUC: Maria 

Raimunda Aparecida de Almeida Silva; Vereador Gegê Marreco: Yara 

Domingues; Vereador Gil Antônio Diniz (Teteco):  Jessica Maria Pinto Batista; 

Vereador Hugo Vilaça: Eliane de Oliveira Sá; Leandro (Léo da academia): Maria 

José Coelho da Silva; Vereadora Moara Saboia: Ministra Aniele Franco; 

Vereador Ronaldo Babão: Maria Aparecida de Sá; Vereadora Silvia da Cruz 

Messias (Silvinha Dudu): Maria Augusta Bernardo da Cruz; Vereador Vinícius 

Faria: Carolina Castro Menegucci Grogui. Finalizando os trabalhos, foi 

convocada a 3ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 28 de fevereiro, às 9:00 

horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 

José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 

sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


